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BEVEZETES

BEVEZETES

A feladatgytjtemény mind a k6zép-, mind az emelt szintd vizsgara késziil6knek és felkészit6knek
kivan segitséget nyujtani.

A feladatgydjtemény tartalmazza mindazokat a feladattipusokat, amelyek az érettségi irdsbeli
feladatsorokban szerepelnek.

1. Tesztfeladatok: jelentds része egyszerd, feleletvalasztos kérdés, amelyek koziil csak egy helyes
vagy csak egy helytelen. Ezek a feladatok a kémiai ismeretanyag pontos, jol differencidlt tuddsat
varjak el. Minden esetben a megjelolt témakorhoz jelentds szamban szerepelnek, a megfeleld
elmélyitést kivanjdk szolgélni. Ebbe a feladatsorba tartoznak a négyféle asszocidciot megkdveteld
feladatok, amelyek elsGsorban a kiilonféle anyagok tulajdonsdgainak 0sszehasonlitdsdhoz sziikséges
jartassagok elmélyitését kivanjak elérni.

2. Tablazatos feladatok: komplex mddon tartalmazzdk a megjelolt elemek, elemek és vegyiiletek,
ill. kiilonféle vegyiiletek szerkezetének, tulajdonsdgainak, kémiai reakcidinak, elGéllitasi- és felhasz-
ndldsi moédjainak feladatsorat, amelyekre adott vilaszok egy-egy szébeli felelet alapjat képezhetik.
Azzal, hogy a fenti feladatok egy tdblazatban szerepelnek, az egyes anyagok szerkezetében levd
kiilonbségeknek, a tulajdonsdgokban megjelend eltéréseinek elmélyitésére alkalmasak.

3. A Kkisérletek, kisérletelemzések, elemzések cim( feladatsor tartalmazza a kozzétett kisérletek és
a tovabbi egyszerd, elvégezhetd és nem elvégezhetd, de az egyes anyagok tulajdonsdgai szempont-
jabdl jelentdsnek itélt kémiai valtozdsok leirdsat. Az itt taldlhat6 megfogalmazasokat célszertd a ké-
miakonyvekben taldlhaté fényképeken megfigyelni, ha egy méd van ra, tandri feliigyelet mellett
az érettségin bemutatand6 kisérleteket elvégezni.

A megfogalmazott elemzd gondolkoddsmoédot igényld feladatok elsdsorban a szerkezet és a tulaj-
donsdgok kapcsolatdnak esetenként vegyiiletek és alkotdelemeik tulajdonsdgainak 6sszehasonlitdsat,
pontos ismeretét igénylik.

4. Mennyiségi osszehasonlitas soran két mennyiség nagysdgrendi viszonyat kell eldonteni.

5. Szamitasi feladatok: a fejezetekhez csatlakozé gazdag gydjtemény kiilonbozd szintd és tipusi
feladatsorokat tartalmaz. Az ilyen vagy mads jellegii feladatok begyakorldsdhoz azonban tovabbi fel-
adatok 6ndll6 megolddsa sziikséges.

6. Esettanulmanyok, szovegértelmezési feladatok az egyes fejezetek végén taldlhatok, amelyeknek
a feldolgozdsdhoz kérdések csatlakoznak.

A feladat sorszama elétti csillaggal jeloljiik az emelt szintli kérdéseket.

A feladatgy(jtemény végén vannak a teszt-, a tablazatos- és a szamitasi feladatok megoldasai,
illetve eredményei.

Eredményes munkat és sok sikert kivannak:

a szerzok
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3. AZ ANYAGNIENNYISEG FOGALMA

&) L ,
@ Egyszeri valasztas (megoldasok m 246. oldal)

Karikdzza be az egyetlen megfeleld valasz betdjelét!

1.

10.

28

Egy atom rendszdma 6, tomegszdma 12. Hany darab neutron van 1 mélnyi halmazaban?

C) 6-10%;
C) 3-10%;
é) 6 10%;
C) 6-10%;
C) 21-10%;
C) l mol;
3
C) 4g;
C) 60 - 107,

C)172g

C) 16 g oxigénben;

A) 6; B) 12;
D) 36 - 10%; E) 72 - 107,
. Héany darab proton van 2 g gyéméntban?
A) 6-10%; B) 10%;
D) 9107 E) 12107
. A 12-es rendszdmu és 24-es tomegszamu elem 1 mol atomjdban 1évé protonok szdma
A) 12; B) 24,
D) 72 - 10%; E) 23-6-10%.
. Hany darab neutron van a 13-as rendszamd, 27-es tomegszamu elem 54 grammjaban?
A) 14, B) 28;
D) 2-6-10%; E) 28-6-10%.
. Egy atom rendszdma 7, tdmegszdma 14. Hany proton van 0,5 mdlnyi halmazdban?
A) 7-10%; B) 6-7-10%;
D) 14 . 1023; E) egyik adat sem helyes.
. Mennyi elektron sziikséges 9 g AP*-ion toltésének a semlegesitéséhez?
A)2-6-10% db; B) 3 mol;
D) 3 db; E) 1 mol.
. 0,2 mol nétrium-hidroxid tomege
A) 0,8 g; B) 8 g;
D) 04 g; E) 80 g.
. Hany darab molekula van 320 g oxigénben?
A) 6-10%; B) 12-10%;
D) 2-10%; E) 6-10%.
. Mennyi a tomege 18 - 107 db magnéziumatomnak?
A) 24 g B) 48 g;
D) 72 g; E)3g.
4 gramm hidrogénben ugyanannyi atom van, mint
A) 4 gramm oxigénben; B) 32 gramm oxigénben;
D) 128 gramm oxigénben; E) 64 gramm oxigénben.



AZ ANYAGMENNYISEG FOGALMA

11. Melyik halmaz tartalmaz 1,2 - 1024 db molekulat?

A) 48 g metdn; B) 28 g szén-monoxid; C) 66 g szén-dioxid,;
D) 51 g ammonia; E) egyik sem.

12. 20 g kalciumban van ugyanannyi atom, mint
A) 8 g kénben; B) 1 g héliumban; C) 6 g szénben;
D) 5,6 g vasban; E) 23 g natriumban.

13. Melyik anyagban van a legtébb molekula?
A) 16 g metdn; B) 32 g kén; C) 28 g nitrogén;
D) 44 g szén-dioxid; E) 3 g hidrogén.

14. A felsoroltak koziil melyik anyag 1 grammjaban van a legtobb molekula?
A) viz; B) szén-monoxid; C) hidrogén;
D) nitrogén; E) ammonia.

15. Melyik jelolés fejez ki 48 g tomeg( anyagot?
A) COy; B) 4C; C) 3 H,0;
D) 2 NHg; E) SO,.
16. A 11- s, rendszdmu és 23-as tomegszamu atomokbdl 4ll6 elem milyen mennyisége tartalmaz
12 - 107 db neutront?
A) 11 grammja; B) 2 molja; C) 23 grammja;
D) 10* db atomja; e) 6- 107 db atomja.

@g— Tablazatkiegészités (w 24. oldal

17. Az alédbbi tablazat egy-egy sora egy-egy halmazra vonatkozé informdacidkat tartalmaz. Adja
meg a hidnyz6 adatokat!

Név Jelolés An.ya}gmeny- M91ekulék Tomeg Térfogat (dm3)
nyiség (mol) szama (db) (g) (25°C, 0,1 MPa)
nitrogén B “ ’ 112 “
3 3 H,S 6 . 8 9
szén-dioxid 10 " 1,2-10% 12 1
metén 14. 0.5 15. 16. 17.
Szon 18. 19. 20. 21. 45
2. | Hel 23. 24, = 25,

29



ALTALANOS KEMIA

18. Az aldbbi tablazat egy-egy sora egy-egy halmazra vonatkozé informdacidkat tartalmaz. Adja

meg a hidnyz6 adatokat!

p vt Anyagmennyiség Tomeg Atomok szama
Név Jelolés
(mol) (2 (db)
1. 2. 3. 4
2P,
szén > > ! 1,510
g 8. 9 10.
natrium 3
11. 12. 13. 14.
4 Al
15. 16. 17.
hélium 2

19. Hany molekula van az aldbbi halmazok megadott mennyiségeiben? Adja meg a gazok levegd-
hoz viszonyitott relativ stirtiségét is!

Molekulak szama

Levegdhoz viszonyitott

2 g metan

(db) relativ siirtiség
1. 2.
2 g oxigén
3. 4,
2 mol hidrogén
3 ) . . |s 6.
49 dm™ standardallapoti nitrogén
A Tt 7. 8.
2 g szén-dioxid
9. 10.

2 em® (20 °C-os) tiszta viz

11.

' Mennyiségi dsszehasonlitas (» 246. odal)

2.z

20. Hasonlitsa 6ssze az egy sorban 1év6 anyagok tomegét! Relacidjelekkel (<, =, >) véalaszoljon!

30

a) 0,1 mol szén-monoxid
b) 10 mol hidrogén
c) 48 g kén-dioxid

d) 3 -10% db szén-dioxid-molekula

e) 4,5 -107 db kénatom

OO0

0,1 mol nitrogén;
1 mol magnézium;
3 mol metan,;

18 g viz;

1,2 -10** db szénatom.
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. Egyszerii valasztas (megoldasok m 268. oldal)

Karikdzza be az egyetlen helyes vélasz bettjelét!

1.

220

SZERVES KEMIA

NITROGENTARTALMU SZERVES VEGYULETEK

Melyik éllitdis NEM IGAZ? A metil-amin

A) standardallapotban gdz-halmazallapotu;

B) molekuldi k6zott hidrogénkétések alakulhatnak ki;
C) vizben jol oldédik;

D) vizes oldata semleges kémhatasu;

E) aminocsoportot tartalmaz.

. Melyik allitdas IGAZ éltaldnosan az aminokra?

A) Mindegyik tartalmaz aminocsoportot.

B) Forraspontjuk a moldris tomegiikkel ng.

C) Az alkil-aminok gyenge, de az ammonidndl erdsebb bazisok.
D) Vizes oldatuk savas kémhatdsu.

E) Savakkal reakcidba l1épnek, séik ldgosan hidrolizdlnak.

. Mi az etil-amin 0sszegképlete?

A) CgHoN; B) C,HN;
C) CHN; D) C,H,N;
E) CoHgN.

. A piridin a benzolndl jobban oldédik vizben, mert

A) apoldris molekula;

B) a vizmolekuldkkal hidrogénkotést alakit ki;
C) jobb olddszer;

D) standardéallapotban folyékony halmazéllapotu;
E) aromis jellegl vegyiilet.

. Melyik allitis NEM IGAZ? A piridin

A) heterociklusos szénvegytilet;

B) aromads szénvegyiilet;

C) standardallapotban gdz-halmazallapotd;
D) jellegzetes szagu;

E) vizes oldata ligos kémhatdsu.

. Melyik allitds IGAZ? A purin

A) szarmazéka a citozin;

B) osszegképlete CgHgN,,;

C) piridin- és imidazolmolekuldkbdl vezethets le;
D) aromas szerkezet(;

E) abenzollal azonos szénatomszamu.



10.

11.

12.

*13.

*14.

NITROGENTARTALMU SZERVES VEGYULETEK o

. Az amidcsoport

A) ikerionos szerkezetd;

B) csak oxigén- és nitrogénatomot tartalmaz;
C) sik alkatu;

D) N-bazis;

E) nem tartalmaz delokalizalt elektronokat.

. Mi a formamid 0sszegképlete?

A) C,H,NO; B) C,H-NO; C) CH,4NO; D) CH4NO,;
. Melyik funkciés csoport taldlhaté meg a glicin molekuldjaban? o
Vi
A) —CH=0; B) —l\llH; C) —NH,; D) —C—N—;

Melyik éllitdis HELYES? A glicin

A) aminoecetsav;

B) o-aminosav;

C) szildrd halmazdban ionkristalyt alkot.
D) Mindharom (A, B, C) allitas helyes.
E) Egyik allitas sem helyes.

A fehérje eredetd aminosavak
A) kivétel nélkiil savas vegyiiletek;

B) mindegyikében kapcsolddik az or-szénatomhoz oldalldnc;
C) egymadst acilezve polipeptidlancot hoznak 1étre;

E) C4H,NO,,

E) egyik sem.

D) kizardlag olyan aminocsoportot tartalmaznak, amely a karboxilcsoport melletti szénatom-

hoz kapcsolodik;
E) mindegyike poldris oldalldncot tartalmaz.

Melyik bioldgiailag fontos vegyiilet molekuldjaban taldlhat6 a pirrolgytrd?
A) DNS; B) RNS;

C) Kklorofill, D) koffein;

E) egyikben sem.

A metil-aminnal kapcsolatosan melyik allitis HELYTELEN?

A) Primer amin.

B) Osszegképlete CHgN.

C) Standardallapotban folyadék.
D) Gyenge bazis.

E) Eszterekkel amidot képez.

Az aminok rendtisége

A) a molekuldban levé aminocsoportok szamadt jelenti;

B) a molekuldban levé szénatomok szdmat jelenti;

C) anitrogénatomhoz kozvetleniil kapcsol6dd szénatomok szdmat jelenti;
D) anitrogénatomhoz kapcsolddé szénatom renddségét jelenti;

E) a molekuldban levé nitrogénatomok szamat jelenti.
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*15. A pirrol molekuldjiara NEM JELLEMZO, hogy

A) hat elektront tartalmazé m-elektronrendszere van;

B) a kialakult delokalizalt elektronrendszer torzult;

C) nitrogénatomja két elektront ad a delokalizélt elektronrendszerbe;
D) dipdlusos;

E) nitrogénatom feldli része a molekula negativ pdlusa.

*16. A pirrolra NEM JELLEMZO, hogy

A) aviznél és az etanolndl is gyengébb sav;

B) kaliummal hidrogéngdz fejlédése kozben reagal;
C) szubsztiticids reakciokra hajlamos;

D) standardéllapotban gaz-halmazéllapotd;

E) brémmal szobahdmérsékleten is reagal.

*17. A pirimidinre JELLEMZO, hogy

A) vizben rosszul oldédik;

B) er6sebb bazis, mint a piridin;

C) gytrdjében a két nitrogénatom van 1,3-helyzetben;
D) molekuldja apoldris;

E) aromas rendszerét 5 elektron alkotja.

*18. Az imidazol

A) standardallapotban folyékony halmazallapotu;

B) gyengébb bazis, mint a piridin;

C) gytrije hattagu;

D) molekuldi hidrogénkotésekkel asszocidtumokat hoznak 1étre;
E) vizben rosszul oldédik.

*19. Melyik megallapitds NEM IGAZ? Az imidazol

A) amfoter vegyiilet;

B) forraspontja alig magasabb, mint a benzolé;

C) molekulai kozott hidrogénkotések alakulnak ki;

D) olyan enzimek része, amelyek sav-bazis reakcidkat katalizdlnak;
E) er6sebb sav, mint a pirrol.

*20. Melyik megéllapitdis NEM IGAZ?
A) Az ammonia gyengébb bazis, mint a piridin.
B) A benzol kevésbé poldris, mint a piridin.
C) A piridin ersebb bazis, mint a pirimidin.
D) A pirrolban a nitrogénatomnak részleges pozitiv tdltése van.
E) Az imidazol er&sebb bdzis, mint a piridin.

*21. Az alabbiak koziil melyik vegyiilet oldédik rosszul vizben?
A) purin;
B) imidazol;
C) pirimidin;
D) piridin;
E) pirrol.
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*22. Melyik allitdas IGAZ? Az anilin

A) erdsebb bazis, mint a metil-amin;

B) molekuldjdban megtaldlhaté a benzilcsoport;
C) forrdspontja alacsonyabb, mint a benzolé;
D) standardéllapotban folyadék;

E) konstitiicids izomer a hexil-aminnal.

*23. A formamid konstiticids izomere:

A) az N-metilacetamid; B) az acetamid;

D) aminoecetsav. E) A fentiek koziil egyik sem.

*24. Vizes oldata semleges kémhatasu:

A) az etil-aminnak; B) az acetamidnak;
D) a piridinnek; E) az imidazolnak.

C) a metil-amin;

C) a karbamidnak;

*25. Néhdny nitrogéntartalmu szénvegyiilet szilard halmazaban miikod6 racsosszetartd erét soroltunk

fel. Melyik péarositas HELYTELEN?

A) karbamid — hidrogénkotés;

B) imidazol — hidrogénkotés;

C) pirrol — hidrogénkotés;

D) trimetil-amin — dipdlus-dipdlus kdlcsonhatas;
E) pirimidin — dipdlus-dip6lus kolcsonhatds.

*26. Melyik NEM amfoter vegyiilet?

A) imidazol, B) purin;
D) glicin; E) pirimidin.

Négyféle asszociacio (= 26s. oldal)

Irja a megfelel§ betijelet az 4llitas elé!

27. Hasonlitsa 6ssze a piridint €s a pirimidint!

A) piridin; B) pirimidin;

C) mindkettd; D) egyik sem.
. Delokalizalt elektronrendszert tartalmaz.
. Gytr(je hattagu.

1
2
3. Szarmazéka nukleinsavak alkotorésze lehet.
4

OO0

|| *5. Standardéllapotban folyadék.

|| #6. Vizzel korlatlanul elegyedik.

|| #7. A Kkét vegyiilet koziil az erésebb bézis.

|| *8. Molekuldi kozott hidrogénko6tések alakulhatnak ki.

C) metdanamid;

. Molekuldjaban tobb proton taldlhatd, mint a benzolmolekuldban.
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28. Hasonlitsa 6ssze az imidazolt és a pirrolt!

A) imidazol, B) pirrol;
C) mindkettd; D) egyik sem.

. Osszegkeéplete C4H,No;

. Molekuldja nem tartalmaz delokalizalt elektront.
. Amfoter.

. A klorofill molekuldjanak alkotérésze.

[ oS S

. Szilard halmazéllapotban molekulardcsot alkot.

*
(@)}

. Standardallapotban folyékony.
*7. Vizben jol oldédik.
#8. Sav-bazis folyamatokban csak gyenge savként tud viselkedni.

¥ ¥
[ BN

OOOOOoOoot]

*
Nel

“9. Kristalyracsat hidrogénkotés tartja Ossze.

[]
*

E

o

. A benzolndl kénnyebben brémozhaté.

29. Hasonlitsa 0ssze az aminokat és az amidokat!
A) aminok; B) amidok;
C) mindkettd; D) egyik sem.

|| 1. Tartalmazzak mind a négy organogén elemet.

|| 2. A szerves vegyiiletek kozott a legerGsebb savak.

|| 3. Funkci6s csoportjukban az atomok egy sikban helyezkednek el.
| | 4. Egyik képvisel6jiik a piridin.

[] 5. Standardéllapotban vannak gdz-halmazéllapotd képviseldik is.
| | 6. Vizes oldatuk semleges kémhatdsu.

I:] 7. Sésavval s6t képeznek.

*30. Irja a tulajdonsag, illetve a vegyiilet neve mellé a megfeleld vegyiiletcsoport nevét!

A) primer aminok; B) tercier aminok;
C) mindkettd; D) egyik sem.

. Nitrogénatomjanak nemkotd elektronpdrja van.

. Molekuléi k6zott hidrogénkotés alakulhat ki.

. Nitrogéntartalmu szénvegyiiletek.

. Vizes oldatuk semleges kémhatdsu.

. Elgdllitasuk karbonsavbél és ammonidbol torténik.

. Forraspontjuk a veliik azonos moldris tomeg( alkdnok forrdspontjdval nagyjabol azonos.
. A metil-amin.

. Az anilin.

O 00 1 N L A W N~

. A dimetil-amin.

—_
=)

. A terc-butil-amin.

OOO0000oCtro
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ALTALANOS KEMIA 5.

2. Molekulak képzodése, osszetett ionok

Egyszerii valasztas (21-23. oldal)

1.E); 2.C); 3.B); 4.E); 5.C); 6.B); 7.C)0; 8.A); 9. B); 10. C);
11.C); 12. C); 13.A); 14. E); 15.C); 16.D); 17. B); 18.D); 19.D); 20.A);
21. E); 22.C); 23.C); 24.D); 25.D); 26. E); 21. D); 28. C).

Négyféle asszociacio (24. oldal)
29.1.B); 2.C); 3.A); 4.C); 5.D).
30.1.A); 2.B); 3.C); 4.C); 5.D); 6.A); 7.B); 8.D).
31.1.D); 2.A); 3.C); 4.D); 5.B); 6.A); 7.D); 8.C).

Tablazatkiegeészités (25. oldal)

32. 1. vizmolekula; 2. oxéniumion; 3. hidroxidion; 4. 10; 5. 11;
6.9; 7.10; 8.10; 9.10; 10.2; 11.1; 12.3; 13. 105°% 14. 107
15. sav €s bazis; 16. sav; 17. bazis.

33.1.4; 2.3; 3.2; 4.0; 5.3; 6.0; 7.0
8.6; 9.2; 10.4; 11.6; 12.2; 13. poldris;
14. poldris; 15. poldris; 16. apoldris; 17. apoldris; 18. poldris.
34.1.H,80,; 2.HzPO,; 3. HCOOH (vagy CH,0,); 4. +6; 5. +5; 6. +2;
7. HSO, (hidrogén-szulfit-ion), SOE_ (szulfation), H3O+ (ox6niumion), OH™ (hidroxidion);
8. H,PO, (dihidrogén-foszfat-ion), HPOi’ (hidrogén-foszfat-ion),
POi_ (foszfation), H30+ (ox6niumion), OH™ (hidroxidion);
9. HCOO™ (formiéation), H30+ (ox6niumion), OH™ (hidroxidion);
10. MgSQ,; 11. Mg5(PO,),; 12. Mg(HCOO),.

Szamitasi feladatok (27. oldal)

94. A két sav moldris tdmege azonos. H,SO,,, ill. H;PO,,.
55. 28, a szilicium;

56. 267,85 kg;

97. S0g;

58. H,S0,.
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4. Nitrogeéntartalmu szerves vegyiiletek

Egyszerii valasztas (220-223. oldal)

1.D); 2.C); 3.B); 4.B); 5.C); 6.D); 1.C); 8.C); 9.C); 10. D); 11.C); 12. C); 13. C); 14. C);

15. E); 16.D); 17.C); 18.D); 19. B); 20. A); 21. E); 22.D); 23. E); 24. B); 25. C); 26. E).

Négyféle asszociacio (223-224. oldal)

27.1.C); 2.C); 3.B); 4.D); 5.C); 6.A); 7.A); 8.D).

28.1.A); 2.D); 3.A); 4.B); 5.C); 6.B); 7.A); 8.B); 9.A); 10. B).
29.1.B); 2.D); 3.B); 4.D); 5.A); 6.B); 7.C).

30.1.C); 2.A); 3.C); 4.D); 5.D); 6.B); 7.A); 8.A); 9.D); 10.A).

Tablazatkiegészités (225-226. oldal)

31.3.CHgN; 4. C,HgN; 5. 115 3; 6. 10; 3; 7. poldris; |"| H\ Y
8. poldris; 9. szintelen, kellemetlen szagu, folyadék; H C H Cc—C
. . . L ~ ~ - / \
10. szintelen, jellegzetes szagu, folyadék; C C He &
11. korlatlan; 12. rossz; 13. magasabb; 14. magasabb; (‘: C‘J N N e
15. CgHgN + H,O = CoHNH" + OH™; 16. —; H™ N~ H
17. 3-brémpiridin, szubsztiticio; piridin
18. 2,3,4,5-tetrabrémpirrol, szubsztitdcid. pirrol
H _
I P Ol
32.1. H—C—N— 2. H—C ;
[ N
H H N—H
H

3. C4,HgN; 4. CHNO; 5.6; 6.5; 7. hidrogénkdtés; 8. hidrogénkotés;

9. aminocsoport; 10. amidcsoport; 11. szintelen, ammonidra emlékeztets szagi gaz;
12. szintelen, kloroform szagu folyadék; 1s. j6; 14. korlatlan; 15. ldgos; 16. semleges;
17. CH3—NH, + H,0 = CH3—NH; + OH™; metil-ammonium-hidroxid; 18. —;

19. CH;—NH, + HCl = CH,—NHj; + CI"; metil-amménium-klorid; 20. —.

Mennyiségi dsszehasonlitas (227. oldal)
42.a)=; b)<; ¢)<; d)<; e)=.

Szamitasi feladatok (227-228. oldal)
43.54,8%-0s; 44.6-10"" db; 45. C;H,,NO,S; 46. pirrol; 47.12; 48. 12;

49. a) metil-amin; b) 1,26 ¢) 0,1 mol; d) 12;

d Rk
0. a) C4H,NO; propdanamid, N-metiletdnamid, N,N-dimetilmetdnamid;
b) N-metiletinamid, N-etilmetanamid;
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51. 24 g karbamid; 64,8 g viz;

52.53,6 mg; 2C,H,N+2K — 2C,H,N +2K"+H,;

93. a) CgH,3NO,; b) leucin, H,N—CH(CH,—CHCH;—CH,) —COOH;
c) 46,15% szén-dioxid, 50,00% vizg6z és 3,85% nitrogén;

54. CO(NH,), karbamid; CO(NH,), + 2 NaOH = 2 NH; + Na,CO,.

9. Makromolekulak és épitokoveik

Egyszerii valasztas (231-235. oldal)

1.E); 2.C); 3.A); 4.B); 5.E); 6.D); 1.B); 8.A); 9.C); 10. D); 11.C); 12. D); 13. C); 14. E);
15.E); 16.B); 17.D); 18. E); 19. D); 20. A); 21. E); 22. C); 23. D); 24.E); 25.D); 26.A); 21. C);
28.C); 29.B); 30.B); 31.E); 32.B); 33.C); 34.D).

Négyféle asszociacio (235-236. oldal)

35.1.D); 2.B); 3.D); 4.C); 5.A); 6.C); 7.B); 8.A); 9. A).
36.1.A); 2.C); 3.C); 4.C); 5.C); 6.B); 7.D); 8.B); 9.A); 10. D).
37.1.C); 2.B); 3.C); 4.C); 5.C); 6.A); 7.A); 8.D); 9. B).
38.1.D); 2.D); 3.C); 4.A); 5.C); 6.D); 7.B); 8. A).

Tablazatkiegészités (237. oldal)

39. 1. diszacharidok; 2. diszacharidok; 3. C;,H,5044; 4. C1oHop044; 5.8; 6.8; 7. 15 8.0 9. 1-4; 10. 1-2;
11.10; 12.9; 13.igen; 14. nem; 15. o-D-gliik6z; 16. a-D-gliik6z és B-D-fruktdz; 17.j6; 18. j6.

Mennyiségi dsszehasonlitas (239. oldal)
52.a)>;, b)>;, ¢)<; d)>; e)<.

Szamitasi feladatok (239-240. oldal)

53. gylimdlescukoroldat (0,015 mol);

54. -1254 £;
mol

55.75:253;

56. 58,1% ribéz, 41,9% dezoxirib6z;

57.0,12 g; 2Cu®" +4 OH + CgH,,05 — Cu,0 + CgH,,0; + 2 H,0;
58.4,2-10" m’;

59.3-10%;

60.21:104.
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